社会

河北区香湾凤苑居民谢伟奇从受助者成为助人者

他在角色转换中传递爱

本报记者 刘畅

资助5名困难学生、为300余名小学生捐助文具衣物、在社区成功调解邻里矛盾20多次、义务维修小家电100余件……多年来,谢伟奇把业余时间几乎都花在了志愿服务和公益上,成为社区内外的热心人。"我小时候得到过很多帮助,现在自己有能力了,也得尽自己所能帮助有需要的人。"谢伟奇说。

曾是"受助者"

1979年,谢伟奇出生于甘肃省天水市甘谷县。"我家在山区里,生活条件很艰苦。"回忆起儿时,谢伟奇说。从小学到初中的12年,谢伟奇每天都需要走十公里山路。

虽然生活和学习条件艰苦,在亲戚朋友和好心人的帮助下,谢伟奇一直刻苦学习,学习成绩一直非常优秀。后来,谢伟奇以优异的成绩考人电子科技大学电子仪器及测量技术专业。"我小时候得到过好心人的资助和帮助,这让我想到将来要力所能及地帮助他人。"谢伟奇说。

2003年,谢伟奇来到天津工作生活,并安家立业,生活越来越好。当谢伟奇有了帮助他人的能力后,那颗爱的种子,就开始生根发芽。

服务社区

"邻居的榨汁机修好了……花了8元钱换个开关……"近年来,谢伟奇经常会在微信朋友圈里分享帮助居民义务维修小家电的经历,分享的内容大多关于维修技术和难点。"和我的专业相关,也算是我的特长,所以我就想帮居民维修小家电。"搬到河北区香湾凤苑小区后,谢伟奇凭借自己的特长,多年来已经帮助居民修好各种小家电100余件。"现在修这些小电器不好找人,直接扔了又挺可惜,谢伟奇可是没少帮居民解决难题。"社区工作人员说。

除了义务维修,谢伟奇还经常调解邻里矛盾和家庭矛盾。在居民微信群里,住在楼上楼下的两户年轻人,经常为了楼上住户的孩子扰民问题吵架。为了帮他们两家调解矛盾,谢伟奇分别约两家人面谈。经过多次调解,最终楼上住户购买了软垫垫在地

板上,减少了孩子在家跑动对楼下的 影响,楼下住户也逐渐理解了楼上住 户,两家最终握手言和。至今,谢伟奇 已经调解社区矛盾20多次,调解家庭 矛盾10次,成为社区里的热心人。

传递爱心

从2010年开始,谢伟奇就开始捐资助学,帮助四川绵阳、甘肃天水等地的困难学生完成学业。"第一次资助的是四川绵阳的一个孩子,如今他已经高中二年级了,学习成绩不错。"多年来,谢伟奇先后资助了5个孩子,还为甘肃天水两所小学的300余名孩子捐赠了文具、衣物等学习和生活用品,至今捐助现金和各种物资5万余元。

此外,谢伟奇还连续多年在社区 举办儿童假期安全知识教育活动,让 社区500余名孩子了解、学习到实用 的安全知识和自救技能。"我就想尽自 己的能力,去帮助更多有需要的人,将 爱传递下去。"谢伟奇说。



身边友善 365

市文明办 今晚报 主办

国家安全我有责



昨日,本市和平区万全小学在第九个全民国家安全教育日来临之际,举行国家安全进校园活动。活动中学校邀请到全国最美志愿者、天津市劳动模范马芳菲讲述爱国故事,让学生们了解国家安全的重要性。

本报记者 周伟摄

河东区新家园社区开展百名青少年同绘文化墙活动

娃娃绘画 扮靓家园

本报讯(记者何欣)近日,河东 区天铁街道新家园社区邀请百余名 社区青少年,以社区围墙为载体,共 同完成了一幅60多米长的创意文化 墙彩绘,为建设美丽社区贡献一份 力量。

构图、描边、调色、涂色……活动当天,百余名青少年拿起画笔,将社区围墙当作泼墨创作的大画布,各种颜料在灵巧的双手间生成七彩斑斓的图案。经过一个上午的精心

绘制,原本空空荡荡的墙面渐渐生动了起来,成为社区一道亮丽的风景线。"这样的活动不仅培养了孩子们的创造力和想象力,更让他们感受到了创作的快乐。"在场的家长们高兴地交流着。

"共画彩绘墙的意义是通过可视 化且具有参与性的活动把人气聚集起 来,增进人与人之间的交流,从而实现 人与社区之间的连接。"新家园社区工 作人员表示。



孩子们在文化墙上绘画。 (天铁街道供图)

"定制公交"喊您上车

本报讯(记者刘波)东丽区金域华府社区周边离公交站点较远,居民出行不便。经公交公司多次实地勘察与调研,正式公交站点短时间内还无法进驻社区。为响应社区居民需求,社区与公交公司研究决定开通"东丽开发区地铁站——金域华府社区"的定制公交专线。

据介绍,定制公交采用点对点运行的模式,属于专线类型,全程只有金域华府社区站与东丽开发区地铁站。在定制成功之前可随时取消,车费不受损。居民出行通过"天津公交"App预约订票,预约购票成功后会显示乘车二维码,乘车时出示二维码即可。居民们可"拼团"约公交车,只要达到乘坐人数,"定制公交"就会驶来为居民提供出行服务。



我在现场

线缆散落 有碍通行



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳 先生拨打本报热线反映,在和平区万全道 与新兴路交口附近,路边人行道上散落着 很多线缆,既影响行人通行,也有损市容环 境,希望有关部门及时处理。

记者来到现场看到,在万全道西侧,距新兴路150米左右的路边人行道上,散落着很多手指粗细的黑色线缆,占压了部分路面,经过的行人纷纷躲避绕行。住在附近天赐园小区的居民李先生告诉记者,线缆散落在人行道上已经很长时间了,这个路段紧邻天津医科大学总医院,平时往来行人很多,晚间此处光线昏暗,很容易绊倒行人发生危险。

记者随后将上述情况反映给属地南营门街道办事处,工作人员表示,会派人到现场查看,尽快确定并联系产权单位及时处理。

何欣摄(奖靳先生信息费25元)

"花式"摘榆钱 有失文明

本报讯(记者刘畅)近日本市春光明媚,不过,在这春色美景之中,个别市民却用自己的不文明行为,给美景"添堵"。近日,多位市民拨打本报热线电话反映,个别市民在摘榆树钱时将树枝折断、毁坏树木。

昨天一早,记者来到西青区津静公路立交桥附近,在复康路辅路路边看到一名中年女子站在便道上,一手粗暴地将一棵并不粗的榆树枝条使劲往下拽,另一手开始从枝条上"薅"榆树钱。记者看到,本就不粗的树干已经弯折,女子脚下的地面上,散落着很多榆树钱和刚刚发芽的榆树嫩叶。

此外,记者在津涞公路附近看到,两位老人为了采摘榆树钱,身高较高的老大爷将半空中的榆树枝条拽到低处,身旁的大娘则用双手快速地从枝条上"薅"榆树钱。记者还发现,个别市民采摘榆树钱时甚至用上剪刀,登上梯子直接将榆树枝条剪断后拿回家。

采访中,不少市民认为毁树尝鲜是一种不文明行为,希望相关部门加强监管,个别市民也别因"嘴馋"而失了文明。

(奖韩先生、孙先生信息费25元)